

Протокол
засідання багатосторонньої групи з імплементації Ініціативи
щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях
(21 грудня 2023 року)

Міненерго, онлайн платформа Webex, (14.00 год)

Порядок денний

1. Вітальне слово (*Світлана ГРИНЧУК, заступник Міністра енергетики, голова Багатосторонньої групи ІПВГ, 5 хв*).
2. Про розгляд і погодження Звіту ІПВГ за 2022 рік (*представники Незалежного адміністратора, 30 хв*).
3. Про створення тематичних робочих підгруп (*Вікторія ГНАТОВСЬКА, керівник експертної групи Міненерго, національний координатор впровадження ІПВГ в Україні, 5 хв*).
4. Про розгляд Технічного завдання на проведення досліджень обсягу робіт та попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ 2023 (*Віталій ФИЛЕНКО, експерт з організації роботи Національного секретаріату ІПВГ, 10 хв*).
5. Інші питання

Присутні: члени багатосторонньої групи ІПВГ від громадськості – 4, від центральних органів виконавчої влади – 4, від компаній – 4.
Список учасників засідання додається.

1. Вітальне слово

Світлана ГРИНЧУК, заступник Міністра енергетики, голова Багатосторонньої групи ІПВГ привітала членів Багатосторонньої групи з імплементації Ініціативи щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях. На засіданні Багатосторонньої групи ІПВГ, відповідно до Порядку денного заплановано розглянути фінальний Звіт ІПВГ за 2022 рік, підготовлений незалежним адміністратором та питання про створення робочих підгруп.

Додатково до цих питань пропонується розглянути проєкт Технічного завдання стосовно проведення досліджень обсягу робіт та попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ 2023, яке буде проведено за підтримки Міжнародного Секретаріату ІПВГ.

Віталій ФИЛЕНКО, експерт з організації роботи Національного секретаріату ІПВГ повідомив, що на засіданні присутні дванадцять членів Багатосторонньої групи ІПВГ. Відповідно до Положення про Багатосторонню групу ІПВГ засідання є правомочним.

2. Про розгляд і погодження Звіту ІПВГ за 2022 рік.

Світлана ГРИНЧУК, заступник Міністра енергетики, голова Багатосторонньої групи ІПВГ, повідомила, що відповідно до Договору про закупівлю від 25 липня 2023 року № 32/2023 незалежним адміністратором, компанією ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги» підготовлено фінальну версію Звіту ІПВГ за 2022 рік, який було надіслано на розгляд членам Багатосторонньої групи. Таким чином незалежний адміністратор виконав свої зобов'язання за Договором.

Відповідно до Закону України «Про забезпечення прозорості у видобувних галузях» до повноважень Багатосторонньої групи ІПВГ належить погодження Звіту ІПВГ.

Світлана ГРИНЧУК зазначила, що процес збору і аналізу даних був дуже складним, оскільки в умовах воєнного часу є певні обмеження стосовно розкриття інформації.

На минулому засіданні обговорювалося питання про включення до звіту ІПВГ розділу про видобування руд урану. Члени Багатосторонньої групи ІПВГ підтримали пропозицію незалежного адміністратора про розкриття інформації по цьому розділу після закінчення воєнного стану.

Міненерго додатково надіслало інформацію по зазначеному розділу на погодження до компанії «Схід ГЗК». Компанія погодила редакцію розділу із застереженнями. Пропонується у Звіті ІПВГ за 2022 рік, цьому розділі тимчасово закрити тільки інформацію, що стосується обсягів видобутку уранових руд та виручки від реалізації ДП «СхідГЗК».

Костянтин ТАРАНЕЦЬ, представник Незалежного адміністратора, компанії ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги» презентував Звіт ІПВГ за 2022 рік.

Костянтин ТАРАНЕЦЬ зазначив, що повнота звірки за обсягом надходжень у 2022 році склала 94,55% (звіркою охоплено 59 з 65 суттєвих компаній). Надходження за суттєвими видами платежів суттєвих компаній становили 185,4 млрд грн, тобто 98,4% від усіх платежів компаній підзвітних галузей. В контекстній частині Звіту ІПВГ 2022 року розкрито наступні галузі – нафта, газ, кам'яне вугілля, руди заліза, титану і марганцю, глини вогнетривкі та тугоплавкі, пісок кварцовий, каміння будівельне, руди урану, транспортування нафти і природного газу.

У 2022 році частка видобувних галузей у загальному ВВП України становила 5,69%; у вартості загального експорту України – 7,86%. Податкові та неподаткові надходження Зведеного бюджету України та сукупного обсягу надходжень ЄСВ склали 11%.

Незалежний адміністратор зазначив про неможливість отримання даних щодо середньооблікової кількості штатних працівників у видобувних галузях (в т.ч. у розподілі за статтю) від Державної служби статистики України згідно із Законом України «Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни». У Звіті були використані дані щодо кількості зайнятих працівників у суб'єктів господарювання відповідно до фактично поданих підприємствами звітів та проведених дооцінок показників Держстату.

Незалежний адміністратор зазначив, що рівень тіньової економіки за методом збитковості підприємств (% від обсягу валової доданої вартості галузей) у добувній промисловості згідно з даними Мінекономіки складає 31%, що на 8% більше, ніж в 2021 році.

У Звіті ІПВГ за 2022 рік відображено інформація, яку надали компанії щодо участі у соціальних проектах, як частину звіту про платежі на користь держави. Найбільші витрати за цільовим призначенням припадають на категорії витрат «Допомога захисникам та зміцнення обороноздатності України» та «Благодійність» - сукупно ці статті склали майже 75% усіх коштів, добровільно витрачених підзвітними компаніями на потреби суспільства у 2022 році.

Незалежний адміністратор звернув увагу членів Багатосторонньої групи ІПВГ на відповідь отриману від ТОВ «Оператор ГТС України» на уточнювальний запит Міненерго стосовно виручки Товариства за послуги з транспортування вуглеводнів у розрізі суб'єктів господарювання. Міненерго 15.12.2023 отримано

лист ТОВ «Оператор ГТС України», у якому зазначено, що надана інформація про обсяги платежів за наданні послуги є комерційною таємницею.

За результатами обговорення питання щодо проведення звірки про платежі компаній і ТОВ «Оператор ГТС України», члени Багатосторонньої групи рекомендували Міненерго звернутися до Товариства стосовно підстав віднесення даної інформації до комерційної таємниці. Також домовились, що Міненерго спільно з ГО «Діксі Груп» додатково опрацюють питання стосовно відповідності рішення Товариства чинному законодавству.

Ірина КАЛИГА, Представник Незалежного адміністратора повідомила про оновлення відомостей про кінцевих бенефіціарних власників.

Також було висвітлено інформацію щодо обсягу та вартості частки прибуткової продукції за угодами про розподіл продукції (далі - УРП) та розбіжностей в обсязі 20% між даними ТОВ «ВЕЛЛІ КО» та Держгеонадра. Незалежний адміністратор наголосив на відсутності підтвердження фактичного відбору державою її частки прибуткової продукції в 2022 році та очікування відповіді на надісланий запит до Держгеонадра.

За результатами обговорення питання прозорості процедури УРП члени Багатосторонньої групи зазначили про недосконалість законодавства з цього питання та відсутність ряду підзаконних актів та порядків.

Микола КАМАСА, завідувач Сектору взаємодії зі ЗМІ, супроводження ІТ систем та міжнародного співробітництва Держгеонадра, повідомив, що зазначене питання буде врегульовано після прийняття підготовленого Міненерго проекту Порядку про використання державою частки прибуткової продукції за УРП.

Володимир КУШІЛЬ, начальник Сектору взаємодії з центральними органами влади АТ «Укргазвидобування» уточнив, що йдеться про проект постанови Кабінету Міністрів України «Деякі питання використання (реалізації) частини виробленої продукції, що залишається у власності держави відповідно до угоди про розподіл продукції (природного газу)», який Урядовий комітет повернув Міненерго для узгодження розбіжностей з органами влади.

Члени Багатосторонньої групи ІПВГ висловили свою зацікавленість в отриманні в робочому порядку інформації про стан погодження та прийняття зазначеного документу.

Віталій ФИЛЕНКО звернув увагу на неоднозначність у застосуванні формулювання «підзвітні організації» та «суттєві підзвітні організації» і запропонував чітко розмежувати ці питання у фінальній версії звіту. Також, у звіті не наведено дані про загальну кількість підзвітних ІПВГ організацій, що мали подати Звіти про платежі на користь держави, та загальну кількість суб'єктів господарювання які подали звіти за 2022 рік. Ці дані має бути додано, для забезпечення розуміння загального стану галузі та охоплення звітуванням.

На голосування винесено питання щодо погодження Звіту ІПВГ за 2022 рік з урахуванням зауважень, які були висловлені членами Багатосторонньої групи ІПВГ.

За підсумками обговорення члени Багатосторонньої групи ІПВГ проголосували «за» одноголосно.

3. Про створення тематичних робочих груп.

Вікторія ГНАТОВСЬКА, керівник експертної групи Міненерго, національний координатор впровадження ІПВГ в Україні, зазначила, що на попередньому засіданні було вирішено створити 4 підгрупи, кожна з яких очолюватиме член Багатосторонньої групи ІПВГ.

В ході засідання члени Багатосторонньої групи ІПВГ висловили свої побажання щодо участі в роботі підгруп. Також, було погоджено керівників трьох з чотирьох робочих груп, а також попередній розподіл учасників, який виглядає наступним чином.

Підгрупа 1 «Удосконалення законодавчого та регуляторного забезпечення впровадження ІПВГ», керівник - Олена ПАВЛЕНКО, учасники - Володимир КУШІЛЬ та інші учасники, кандидатури яких узгоджуються.

Підгрупа 2. «Планування, моніторинг, оцінка та підготовка до валідації», керівник - Олексій ОРЛОВСЬКИЙ (кандидатури учасників узгоджуються);

Підгрупа 3. «Розвиток Порталу ІПВГ та доступу до даних», керівник Михайло КАМАСА, учасники - Володимир КУШІЛЬ, Петро МАКСИМЧУК, Мар'ян ГЕРУЛА та інші учасники, кандидатури яких узгоджуються.

Підгрупа 4 «Аналіз актуальних проблем впровадження (бенефіціарна власність, енергетичний перехід, регіональний рівень)» (керівник – не визначений), учасники - Ольга ХАУЛЯК, Вікторія ГНАТОВСЬКА та інші учасники, кандидатури яких узгоджуються.

За підсумками обговорення члени Багатосторонньої групи ІПВГ погодились продовжити обговорення в робочому режимі.

4. Про розгляд Технічного завдання на проведення досліджень обсягу робіт та попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ 2023.

Віталій ФІЛЕНКО, експерт з організації роботи Національного секретаріату ІПВГ нагадав, що на попередньому засіданні Багатосторонньої групи ІПВГ від 11.12.2021 визначено напрямки роботи у 2024 році, реалізацію яких планується здійснити за підтримки Міжнародного Секретаріату ІПВГ. Зазначені напрямки включені у Технічне завдання на проведення досліджень обсягу робіт та попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ 2023, яке було надіслано на розгляд членам Багатосторонньої групи ІПВГ на електронні адреси.

За інформацією Міжнародного Секретаріату ІПВГ, Багатостороння група ІПВГ може самостійно визначити кандидатуру виконавця досліджень відповідно до Технічного завдання.

З огляду на те, що ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги» вже протягом десяти років готує якісні та ґрунтовні щорічні національні звіти ІПВГ, Віталій ФІЛЕНКО запропонував залучити ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги» до проведення досліджень стосовно обсягу робіт та попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ за 2023 рік, відповідно до Технічного завдання. Члени Багатосторонньої групи ІПВГ підтримали цю пропозицію.

На голосування винесено питання про схвалення Технічного завдання на проведення досліджень обсягу робіт, попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ 2023.

За підсумками обговорення члени Багатосторонньої групи ІПВГ проголосували «за» одноголосно.

5. Інші питання.

Віталій ФІЛЕНКО зазначив, що напередодні засідання, членам Багатосторонньої групи було надіслано посилання на аналітичний матеріал підготовлений ГО «Діксі Груп» з описом нового Стандарту ІПВГ та аналізом документів до яких потрібно внести зміни, щоб імплементувати новий Стандарт ІПВГ 2023 року. Дослідження розміщене за посиланням <https://dixigroup.org/analytic/standart-inicziatyvy-prozorosti-vydobuvnyh-galuzej-ipvg-2023-zminy-ta-rekomendacziyi/> і може бути корисним для всіх сторін.

Олена ПАВЛЕНКО, президент ГО «Діксі Груп», запропонувала учасникам засідання ознайомитися з цим дослідженням та запросила до його обговорення.

Світлана ГРИНЧУК, заступник Міністра енергетики, голова Багатосторонньої групи ІПВГ привітала учасників засідання з Днем енергетика і повідомила про нагороди Міненерго міжнародним партнерам та активним учасникам процесу імплементції ІПВГ за підтримку України і вагомий внесок у розвиток ІПВГ в Україні.

Світлана ГРИНЧУК зазначила, що Міненерго вдячне всім зацікавленим сторонам, які багато років наполегливо працюють над впровадженням ІПВГ в Україні і повідомила, що наказом Міненерго від 21.12.2023 №172-к/з «Про нагородження відомчою заохочувальною відзнакою Міністерства енергетики України», з нагоди відзначення Дня енергетика та 10 річчя з моменту приєднання України до Ініціативи прозорості видобувних галузей, оголошено Подяку Міністерства енергетики України – Хелен КЛАРК (голова правління ІПВГ); Марку РОБІНСОНУ (виконавчий директор Міжнародного Секретаріату ІПВГ); Олексію ОРЛОВСЬКОМУ (Міжнародний Фонд «Відродження»); Олені ПАВЛЕНКО (ГО «Діксі Груп»); Світлані МІЗІНІЙ (Німецьке Товариство Міжнародного співробітництва (GIZ)) та Віталію ФІЛЕНКУ (ГО «Нова Енергія»).

РІШЕННЯ

1. Погодити Звіт ІПВГ за 2022 рік з урахуванням зауважень, які були висловлені членами Багатосторонньої групи ІПВГ

2. Схвалити Технічне завдання на проведення досліджень обсягу робіт, попереднього аналізу для підготовки звіту УАЕІТІ 2023, яке буде проведено за підтримки Міжнародного Секретаріату ІПВГ.

**Заступник Міністра енергетики України,
голова Багатосторонньої групи ІПВГ**



Світлана ГРИНЧУК

Список

учасників засідання Багатосторонньої групи ІПВГ (БГ ІПВГ)
21 грудня 2023 року

1. Світлана ГРИНЧУК - заступник Міністра енергетики України, голова БГ ІПВГ
2. Олександр ШУМСЬКИЙ - начальник управління адміністрування ресурсних платежів, рентної плати та місцевих податків і зборів з юридичних осіб Департаменту податкового адміністрування Державної податкової служби України, член БГ ІПВГ
3. Михайло КАМАСА - завідувач Сектору взаємодії зі ЗМІ, супроводження ІТ систем та міжнародного співробітництва Державної служба геології та надр України, член БГ ІПВГ
4. Юлія РАДЧЕНКО - начальник Управління кругової економіки та надрокористування Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України, член БГ ІПВГ
5. Петро МАКСИМЧУК - заступник голови Секретаріату НТР з питань надрокористування АТ «НАК «Нафтогаз України», член БГ ІПВГ
6. Володимир КУШЛІ - начальник Сектору взаємодії з центральними органами влади АТ «Укргазвидобування», член БГ ІПВГ
7. Юлія БОРЖЕМСЬКА - менеджер з регуляторної політики ТОВ «ДТЕК Нафтогаз» член БГ ІПВГ
8. Сергій ПРОЩЕНКО - менеджер із зв'язків з громадськістю, ПрАТ «ПРИРОДНІ РЕСУРСИ», член БГ ІПВГ
9. Олексій ОРЛОВСЬКИЙ - директор Програми «Демократія і належне врядування» Міжнародного Фонду «Відродження», член БГ ІПВГ
10. Олена ПАВЛЕНКО - президент громадської організації «Діксі Груп», член БГ ІПВГ
11. Орест МИКИТА - голова громадської спілки «Агенція місцевого економічного розвитку Яворівщини», член БГ ІПВГ
12. Ольга ХАУЛЯК - голова громадської організації «Агенція розвитку та співробітництва», член БГ ІПВГ
13. Марина БУЗАНЬ-СВІРСЬКА - Менеджер проектів ГО «НОВА Енергія», Спостерігач БГ ІПВГ
14. Вікторія ГНАТОВСЬКА - керівник експертної групи Директорату з питань формування енерго- та ресурсоефективної політики Міненерго, національний координатор впровадження ІПВГ в Україні,
15. Лариса МИКИТКО - державний експерт Директорату ресурсоефективних трансформацій Міненерго

16. Ольга ЗУЗАНСЬКА - головний спеціаліст Директорату ресурсоефективних трансформацій Міненерго
17. Світлана МІЗІНА - радниця проєкту «Ефективне державне управління завдяки GovTech та прозорості», Німецького товариство міжнародного співробітництва (GIZ)
18. Віталій ФИЛЕНКО - експерт з організації роботи Національного секретаріату ІПВГ
19. Костянтин ТАРАНЕЦЬ - представник Незалежного адміністратора (ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги»)
20. Ірина КАЛИТА - представник Незалежного адміністратора (ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги»)
21. Мар'ян ГЕРУЛА - представник Незалежного адміністратора
- (ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги»)
22. Олександра ХРАМЦОВА - представник Незалежного адміністратора
- (ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги»)
23. Вікторія ПОТАПОВА - представник Незалежного адміністратора
- (ТОВ «Ернст енд Янг Аудиторські послуги»)